
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Barra do Mendes, Estado da 

Bahia, realizada no dia 25 (vinte e cinco) de abril de 2024 (dois mil e vinte e 

quatro). Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de abril do ano de 2024 (dois mil e 

vinte e quatro), às 09h30min (nove horas e vinte e trinta minutos) fizeram–se 

presentes no auditório da Câmara Municipal de Barra do Mendes-BA, a sua 

sede própria na Rua Antônio Evaristo dos Santos nº 10 (dez), nesta cidade, 

oito vereadores e vereadoras do Município de Barra do Mendes: Gilberto de 

Sousa Medrado – Presidente; Manoel Messias Nobre Medrado - Vice-

presidente; André Ribeiro Sodré 1º (primeiro) Secretário; Adriana de Abreu 

Neiva – 2ª (segunda) Secretária; Eliene Alves dos Reis Santos; Miguel Alves 

de Araújo; Plinio Bastos de Matos Filho e Suely Neto de Araújo Santos. Dado 

início aos trabalhos, verificando-se que o número de vereadores participantes 

desta sessão era legal, atingindo o quórum necessário, o sr. Presidente desta 

Casa Legislativa declarou aberta a sessão. Logo após, o sr. presidente, 

constatando que a Ata da Sessão Ordinária do dia 18 (dezoito) do mês de abril 

de 2024 (dois mil e vinte e quatro) ficou à disposição nesta casa, e, não 

havendo nenhuma impugnação para a referida ata, declarou a mesma 

aprovada, ficando à disposição para assinatura dos nobres edis. Em seguida, a 

2ª (Segunda) Secretária solicitou a leitura da ata, e, após finalizada a leitura, 

ela informou discordar da ata na parte em que ela se retirou da sessão e por 

isto não iria assinar, enfatizando que a ata foi reformulada. Já o vereador 

Manoel Messias Nobre Medrado informou que não identificou a sua 

convocação para que o Pregoeiro Edésio prestasse esclarecimentos a esta 

Casa Legislativa sobre as Licitações das estradas, e por isto também optou por 

não assinar a ata. Ato contínuo, o 1º (Primeiro) Secretário efetuou a leitura do 

Artigo 161 do Regimento Interno deste Parlamento, aonde esclarece que a Ata 

da sessão anterior ficará a disposição dos vereadores para verificação 48 

(quarenta e oito) horas antes da sessão, e não sendo ratificada ou impugnada, 

será considerada aprovada independente de votação. Foi feita também a 

leitura do parágrafo 1º (primeiro) e 2º (segundo) do mesmo artigo para sanar 

outras dúvidas a respeito deste tema. Em seguida, o Sr. presidente solicitou ao 

1º (primeiro) Secretário, o vereador André Ribeiro Sodré (PL) que realizasse a 

leitura da Ordem do Dia. Esta por sua vez tratava da Primeira Discussão e 

Votação do PROJETO DE LEI Nº 2, DE 13 DE MARÇO DE 2024, de autoria 

do Poder Executivo Municipal que “Cria o Sistema Municipal de Educação de 

Barra do Mendes e estabelece diretrizes, princípios e dá outras providências”. 

Dando continuidade aos trabalhos, o 1º (Primeiro) Secretário efetuou a leitura 

da INDICAÇÃO Nº 003/2024, DE 25 (VINTE E CINCO) DE ABRIL DE 2024 

(DOIS MIL E VINTE E QUATRO), de sua autoria que “Indica ao Excelentíssimo 

Senhor Antônio Barreto de Oliveira, Prefeito Municipal de Barra do Mendes, 

Estado da Bahia, a necessidade urgente de reposição de lâmpadas nos postes 

da Praça da Igreja do Povoado São Bentos, neste Município. E, logo após, 

também efetuou a leitura da INDICAÇÃO Nº 004/2024, DE 25 (VINTE E 

CINCO) DE ABRIL DE 2024 (DOIS MIL E VINTE E QUATRO), também de sua 

autoria que “Indica ao Excelentíssimo Senhor Antônio Barreto de Oliveira, 

Prefeito Municipal de Barra do Mendes, Estado da Bahia, a necessidade da 

construção de uma barragem de pequeno porte, próximo à primeira passagem 



de água do Rio Marrão, na primeira ponte sentido Barra do Mendes x Ipupiara. 

Em seguida, após os nobres edis efetuarem seus comentários a respeito das 

indicações, o Sr. Presidente informou que as mesmas serão encaminhadas ao 

Poder Executivo Municipal conforme pede o regimento. Prosseguindo com a 

sessão, o 1º (Primeiro) Secretário efetuou a leitura do PARECER Nº 004/2024 

elaborado pela comissão permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, 

e logo após o 1º (Primeiro) Secretário também realizou a leitura do PARECER 

Nº 001/2024 feito pela Comissão Permanente de Educação, Saúde e 

Assistência. Ambos os pareceres faziam referência ao PROJETO DE LEI DO 

EXECUTIVO Nº 02 DE 13 DE MARÇO DE 2024 e ambos opinaram pela 

aprovação deste projeto de lei. Em seguida, o Sr. Presidente passou a palavra 

aos nobres edis para efetuarem os seus comentários a respeito do referido 

projeto, sendo que os mesmos demostraram apoio ao projeto de lei e 

comentaram a respeito da sua importância. Prosseguindo, o Sr. Presidente 

colocou o PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 02 DE 13 DE MARÇO DE 

2024 em votação, sendo que por unanimidade os 8 (oito) vereadores presentes 

na sessão votaram a favor deste projeto de lei, então, o Sr. Presidente declarou 

aprovado em primeira discussão e votação o referido projeto de lei. Em 

seguida, o Sr. Presidente solicitou ao 1º (Primeiro) Secretário que efetuasse a 

leitura de um requerimento aonde a maioria dos vereadores desta Casa 

Legislativa solicitam a Secretaria Municipal de Educação que disponibilize a 

lista de todos os servidores/funcionários que estão contratados pela Empresa 

terceirizada Everton Felipe LTDA e que são lotados na Secretaria Municipal 

de Educação, referente aos meses de janeiro de 2024 a abril de 2024, dentre 

outras informações a serem fornecidas. Logo após a finalização da leitura, o Sr. 

Presidente colocou o referido requerimento em plenário para votação. Sendo 

que os 8 (oito) vereadores presentes na sessão votaram a favor do 

recebimento do requerimento. Então, o Sr. Presidente informou que o referido 

requerimento foi aprovado e que o mesmo será encaminhado a Secretaria 

Municipal de Educação. Em seguida, o Sr. Presidente informou não haver 

outras pautas para tratar neste dia, passando assim a palavra aos nobres edis 

para darem início as considerações finais. Portando a palavra o vereador André 

Ribeiro Sodré (PL) informou que acha justo o recebimento do requerimento 

apresentado nesta sessão, pois até o momento a empresa citada no 

requerimento não forneceu as informações solicitadas pelos vereadores, e 

disse ainda que acredita que há uma resistência da empresa em fornecer estas 

informações. Dando continuidade, foi passada a palavra a vereadora Adriana 

de Abreu Neiva (PSB). A mesma informou que irão reformar e aumentar o 

cemitério do Povoado de São Bento. A vereadora ainda destacou o sucesso 

recente do mutirão de saúde que foi realizado no município de Barra do 

Mendes para identificação da catarata e pitirijo. E ainda pediu respeito ao 

presidente e demais vereadores da casa, enfatizando que foi eleita pelo povo e 

merece respeito, destacando que isto não ocorreu na última sessão. Dando 

continuidade, foi passada a palavra a vereadora Eliene Alves dos Reis Santos 

(PL). A vereadora informou que apoia o requerimento recebido nesta sessão e 

reforçou o papel do vereador em fiscalizar e buscar informações.  Em seguida, 

foi passada a palavra a vereadora Suely Neto de Araújo Santos (PSB). A 



vereadora falou sobre a importância do programa ACREDITA lançado pelo 

governo Lula para que as pessoas cadastradas no Bolsa Família possam 

aumentar a sua renda familiar através dos seus empreendimentos, e 

agradeceu ainda ao Depurado Matheus e ao Governador Jerônimo pela 

abertura do Poço artesiano para as pessoas que residem em Alto do Poço. 

Dando andamento, foi passada a palavra ao vereador Plínio Bastos de Matos 

Filho (PSD). O vereador informou que o requerimento apresentado na sessão 

irá fortalecer o pedido pelas informações já solicitadas, e ainda disse que quem 

irá julgar se a empresa é honesta ou não será a população após os 

esclarecimentos serem prestados pela mesma. O vereador ainda agradeceu o 

Deputado Jerônimo pela perfuração dos Poços na Comunidade de Ferreira, 

além de ter comentado sobre as dificuldades enfrentadas para que estes poços 

possam atender a comunidade citada devido a pouca água existente no local. 

Ato contínuo, foi passada a palavra ao vereador Miguel Alves de Araújo (PSD). 

O mesmo enfatizou que cabe aos vereadores fazerem as fiscalizações 

necessárias para o município, além de ter saudado a todos que vieram 

participar desta sessão. Em seguida, foi passada a palavra ao vereador Manoel 

Messias Nobre Medrado (PSD). O mesmo parabenizou a Secretaria Municipal 

de Saúde pela realização do mutirão para identificação da catarata e pitirijo, e 

ainda informou que na semana passada solicitou a presença do pregoeiro 

Edezio nesta sessão para prestar esclarecimentos, porém não foi cedido o 

espaço, e solicitou ainda que os nobres vereadores demostrassem maior 

interesse para que o pregoeiro viesse tirar as dúvidas sobres as Licitações das 

estradas, reforçando ser de grande importância estes esclarecimentos para os 

vereadores e população, por isto está efetuando uma nova convocação e pediu 

apoio dos nobres edis. O mesmo ainda informou que é necessário crescer o 

cemitério de Queimada do Mendes ou comprar outro local para fazer um novo 

cemitério que possa atender a população de Queimada do Mendes. Em 

seguida, portando a palavra, o Sr. Presidente Gilberto de Sousa Medrado 

(PODEMOS) esclareceu que o pregoeiro Edezio pode solicitar o uso da 

Tribuna Livre através de ofício e informou que o mesmo será atendido após a 

solicitação formal. O presidente ainda disse que nesta segunda-feira recebeu 

em sua casa o Sr. Everton Machado e outra pessoa que não se identificou, e 

ainda reforçou que assuntos e respostas de ofícios devem ser entregues e 

tratados na Câmara Municipal e não em sua casa. O presidente ainda 

agradeceu o apoio as pessoas referente a sessão da semana passada, e 

informou que apenas solicitou um minuto para acalmar a plateia e não teve 

interesse em atrapalhar a fala de nenhum vereador, e ainda informou que não 

faz marcação com vereadores. O vereador ainda solicitou ao prefeito municipal 

pela reforma do cemitério de Queimada do Mendes. O mesmo solicitou ainda a 

reforma do PSF do Povoado de Queimada do Mendes, e ainda parabenizou a 

gestão municipal pela pintura da Creche Vovó Dadá, porém informou que a 

pintura está ocorrendo com as crianças pequenas estudando, o que não é o 

mais adequado, pois tiveram tempo hábil para fazer a reforma antes. E não 

tendo outros assuntos para tratar neste dia, declarou encerrada a sessão.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             

 


